

НИЖНИИ-НОВГОРОДСКАЯ

* ИМЖЕ-ГОРОДСКАЯ *

Еженедельная газета. Девиз газеты: „СВОБОДА и ПОРЯДОК“

Подлинная цена:

Въ городѣ съ доставкой на годъ—8 р. 50 к. в мѣс. 1 р. 75 к., 3 мѣс. 90 к.

Изъгорождѣ съ пересылкой на годъ—4 р. — к., 6 мѣс.—1 р. — к., 3 мѣс.—1 р. — к.

Архивъ редакціи: Б.-Пероваго, 4 дѣл. Конарскаго, кв. № 9.

Телефонъ типографіи № 2—20.

Плата за объявленіе по соглашенію.

Отдѣльный № 10 к.

Фабрика тертыхъ и масляныхъ красокъ и торговли москательными товарами

М. И. ГОРДѢВА.

Александревская ул., д. Горь. 0-ва. Тел. 5—57.

Художественная краска фабрики Доскина Масляный и спиртовой лаки разныхъ фабрикъ. Обои фабрики Кротова в Анатоліи. Окраски и прѣстое стекло разныхъ заводовъ и другие товары.

Торгово-Промышленное и Пароходное Товарищество

Паула Матвѣевича МОРОЗОВА

Н.-Новгородъ, Астрахань, Нижегородъ, Армавиръ.

Цемента, порога наскія, парохозные, желѣзнодорожные, фабричныя и заводскія материалы, тертый масляный краска смѣси флюидны, сухой краска, Царусь, брезентъ, парусины, снасти, смольныя и бѣлыя, бичва, шпатель и шпала. Строительные материалы. Линолеумъ, клеенка, широкие ковровые топары.

ИЗВѢЩЕНІЕ

СПЕЦИАЛЬНО ПОЛОТНЯНОГО МАГАЗИНА

Ф. П. ГОРЧАКОВА

Н.-Новгородъ, Б. Поковная, д. стар. Гор Управы

Слѣдъ нѣкогда честолюбивому до свѣдѣній городской и всю городской почтеннѣйшей публики, что мною получены въ громадномъ выборѣ лильнаго полотна и снѣгиты въскѣ фибристы, русскія фабрики, Гоголева, мускатова, лавскаго бѣлыя, кружева, шали, тельняшки, швейцарскія хлопчатыхъ и ватныхъ стеганыхъ на луку оидаль, чулки, носки, лабрышки, гардины, тонъ. Спирочное и гладко шитые рубоны бѣлыя, простыни, пологонки, халатники, навалоки. Парочъ ошениченъ и дезинфицированъ оухъ и перья. На всѣ товары лѣтъ поставлены нѣтъ конспекціи, фабричныя, безъ запроса. Для всѣхъ желающихъ познакомиться особая скидка. Тел. № 16—29.

Съ почтеніемъ **Ф. ГОРЧАКОВЪ.**

Модно галатерейный оптово-розничныи магазинъ

Ивана Петровича Полякова.

1-й Нижегородъ, Ипатьевъ Базаръ, близъ Каменской церкви, противъ магазинъ П. К. Сотинова; 2-й Большая Поковная, уголъ, противъ Нижегородскаго театра. 3-й—Нижегородская ярмарка, Шоссе, Суздальныи яркъ, №№ 7, 8 9 и 10, близъ Гоголева.

Большой выборъ дамскихъ отдѣловъ: кружева, тель, тельны, фуляр, ленты, бархаты черныя, синія, сукоты агрилатъ.

Искусственные шиты, чулки, носки, перчатки, юбки и дамскія башмаки. Пуховыя одеяла, тонны и трости и Благовонные товары разныхъ фабрикъ.

МОСКОВСКО-НИЖЕГОРОДСКАЯ БИРЖЕВАЯ АРТЕЛЬ.

Предлагаетъ своимъ участникамъ всѣхъ торговыхъ фирмъ, казенныхъ и частныхъ, учрежденныхъ въ Россіи, а также фабричныхъ, заводовъ и каваларій на достояніи на черемъ членовъ своей Артели бухгалтеровъ, конторщиковъ, кассировъ и частныхъ лицъъмъ приказчиковъ, кассирши и производщицъ.

Уставъ и условия вступленія въ артель высылаются за 4-ре 10-ти коп. марку.

За справками артеми обращаться въ Правленіе Артели Н.-Новгородъ, Государственнаго университета, домъ Благороднаго Общества, телефонъ № 3—25, квартира Предсѣдателя Ирвинскаго, телефонъ № 20—04.

Посудно-лаповый магазинъ

Николай Михайловича

КНЯЗЕВА.

Въ Нижнемъ-Новгородѣ, на Нижнемъ Базарѣ.

ЛАМПЫ, фарфоръ, фаянсъ, эмальеванная посуда, ножи самовары, пошохы, бронза, медальоны, клеенки, мыло для пошоховъ, пошохъ домашнее хозяйство.

Цѣны безъ запроса.

Магазинъ „Домашнее Хозяйство“

Д. А. ГОНЯЕВА.

въ Н.-Новгородѣ, уг. Большой Поковной и Осиной ул., д. Пальцевой.

Имѣются вещи для подарковъ и также лампы, самовары, кофевники, спиртовки и керосиновые кухни, утюги, спиртовые и швейцарскія фляжки и дорожныя фляги. Сервизы столовые, чайные, кофевные туалетные и умывальныя приборы. Хрустальные, эмальеванная, эмальеванная посуда. Медальоны Фраке, Нарина, Бр Ганберга и другія фабрики. Телефонъ № 10—84

Церковный Соборъ.

15-го августа въ первопрестольной Москвѣ открылся всероссійскій Соборъ. Въ настоящее время у насъ въ этомъ Соборѣ 23-го июля происходившія по вѣрности православныхъ приходили выборы въ обществу на благочиніи приходили соборія; 30-го июля въ каждомъ благочиніи проведены были выборы въ обществу на благочиніи приходили соборія; 8 августа собирается этотъ соборъ, на которомъ окончательно будутъ выбраны нѣтъ делегатовъ (два клириковъ и три мирянина) на открывающійся Соборъ, которые и будутъ нѣтъ выдвигать предложения, думъ, и повѣданій православнаго населенія Нижегородской губ.

Совершается великое дѣло. Болѣе двухсотъ лѣтъ Православная Русская Церковь не собиралась въ лицѣ своихъ иерарховъ и представителей клира и міра для обсужденія своихъ нуждъ. Много видѣла она за это время несправды со стороны власти, но всѣмъ отъ нее не слѣдуетъ предъ тѣмъ огорченіями, которые переживала и переживаетъ въ настоящее время. Въ самомъ дѣлѣ, точно напалъ на клириковъ и мирянахъ въ вѣрности рукой все крѣпче и крѣпче сдерживаетъ тишина прессы, что разнатытъ. Православную Церковь и совершенно аннулировать ея благотворное вліяніе на народъ русскій. Достаточно вспомнить, что за послѣдніе мѣсяцы произошло аннексія ея дѣтиса—приходской школы, до двадцати достоиннѣйшихъ иерарховъ безъ суда и свѣдѣній лишены были священническихъ кафедръ, тысячи священниковъ вынуждены то безъ суда и свѣдѣній приходили; мы купилимъ извѣстнаго религіознаго и политическаго вліянія матеріальной помощи Церкви со стороны государства; мы уже свидѣтели безакононаго реквизиціи монастырскихъ типографій, закрытіи монастырей и оброченія ихъ въ несоответствующее назначеніе.

Даже и такъ, кажется, некуда. Дѣлается то, чего не творилось на Руси Святой во времена Батыя. Православное русское сердце изболѣлось, кандала на эту кофевнику и жадеть мощ-

наго голоса отъ Собора въ защиту Церкви отъ поруганія.

Православное населеніе Нижегородской епархіи обращается съ жолбой свой взоръ къ Епархіальному съезду, избѣгающему отстраненія отъ себя 8-го августа, и жолбой проситъ его послать на Церковный Соборъ людей свѣдѣвшихъ, честныхъ, преданныхъ Церкви, готовыхъ пострадать за нее даже до крови, уза и темни. Пусть всѣ, кто не мучуется въ собѣ силъ духовныхъ на этотъ подвигъ не принимаютъ на себя высокаго званія члена Собора. Оно—не честь и слава, а великій подвигъ и исповѣничество.

Слуцкій монастырь.

Ежедневная пресса сообщается о закрытіи мужского монастыря въ г. Слуцкѣ, арестѣ игумена Афанасія и о прекращеніи этой общины, безъ согласія Синода, въ гимназію для лицъ обоего пола.

Достопримѣнительностью этого монастыря служить съ мощи мученика Гавриила, память котораго церковь чтить 20 апреля. Имя сего святого отрока упоминается въ исторіи убійствъ аналогичныхъ съ убійствомъ Юлиана, разбразившихъ лѣтъ шесть тому назадъ въ Кіевѣ и въ первые же дни революціи преданными министрамъ Керенскимъ новому разсмотрѣнію.

Учредительное Собраніе.

Не слѣдуетъ говорить о соборѣ раньше, чѣмъ не будутъ выгнаны изъ него животноя, половашия во многихъ мѣстахъ илетія и опустошающія зельныя и различные фрукты.

Напрасно также созвать Учредительное Собраніе раньше, чѣмъ не будутъ выгнаны враги изъ нашихъ предѣловъ.

Временное правительство первого состава, какъ и коалиціонное втораго, принимало всѣ мѣры чтобы Учред. Собраніе было созвано въ сенаторскій залъ. Для этой цѣли по всей Россіи развѣдывали телеграммы, которые на соборіяхъ и митингахъ дѣлали разъясненія о значеніи Учредительнаго Собранія и указывали на важность вопросовъ, которые будутъ представляемы на его разрѣшеніе. Между этими вопросами главными считались:

а) рѣшеніе формъ верховнаго управленія; б) рѣшеніе аграрнаго вопроса; в) опредѣленіе автономныхъ правъ, вомѣвшихъ въ предѣлы Русскаго государства, и др.

Въ настоящее время работа по созванію учредительнаго собранія идетъ усиленными темпами. Разрабатывается техническая сторона организаціи выборовъ и опредѣляется смета расходовъ.

Но каждая, принимая активное или пассивное участіе въ революціонно-демократической жизни Россіи, въ настоящее время чувствуетъ и сознаетъ, что уже заранѣе предугадано рѣшеніе главныхъ вопросовъ предстоящаго созыва Учр. Собранія. Товарищъ съдался неограниченной силой управленія судьями Россіи, а просто гражданскій превратился въ родъ парія, принужденнаго съ опа-

ской оглаждаться, как бы от товарища не подучит нашкою по зубу.

Слова «земля и воля», выставленным социаль-революционерами во время выборного составления, оказались столь матчевскими, что на выборах почти во всё городские думы, они подавали подавляющее большинство. Поэтому высказывались уверенность сказать, что и при выборах в Учредительное Собрание слова «земля и воля» не потеряют свою матчевскую силу и обеспечат за социаль-революционерам подавляющее большинство. В таком случае и все вопросы на предстоящем Учр. Собрании будут решаться согласно программ, выставленной социаль-революционерами.

Так верхнее управление будет утверждено в форме федеративной республики, о которой все демократы говорят с такой уверенностью, как будто она уже существует, а центральный комитет съезда соизд и раб. дел сдвигая предложение автономно объявить республику верхним управлением России.

Аграрный вопрос тоже решится в этом духе, т. е. социализацией всей земли, поступлении в собственность государства. Помышляя эту рацию можно «идеальная» работа Ленина, из которой с действительностью относимых министры-социалисты, «Идеальная» проповедь Ленина выставляла реальная выставленная соотношение к грабежу и открытому разбою.

В сравнении с характером германского аграрного вопроса, у нас фактически такового не существует. Между тем над теоретическим решением его в России ломают копы умные ахты ранговы, практического же решения аграрного вопроса едва ли дождутся даже наши правители. В России правительственная собственность земли не существует, на учет ограниченности участка. На всем же громадном пространстве превращается грубой хищнический способ обработки земли, требующий многоземелья. Если бы одне только земли саратовской губернии обрабатывались правильными агрономическим способом, то получился бы урожай пшеницы, который вымирал бы всю Россию, а также хватало бы и для Германии.

Доказать, что в ближайшем будущем совозное Учредительное Собрание все важнейшие вопросы решить согласно программ социаль-революционеров. А потому... Потому придет имень и, не выходя на то, что земля уже подлена «между трудящимися» и произведено «самоопределение народностей», — отрезит у нас ее добрую и лучшую половину. Поэтому твердо нужно помнить, прежде чем гордиться городом, нужно отуть выехать из него, и прежде чем говорить Учредительное Собрание и делять землю, нужно играть с ней неприятеля.

г.

Среди печати.

По поводу нашего беззачетного ягтя, неудержимо веселья во это время, когда наша родина, а вместе с ней и мы сами, переживаем такие грозные дни, когда повсюду свершается Суд Божий, — Жилингер в «Рус. Сл.» пишет так:

Можно подумать, что у нас сплошной ежедневный карнавал. Душный сумерки обеды электричеством, и ведь гуляют, шестистая празничная толпа. Плывут потоки молодежи, и идет отропичный, стигийный флирт. По траве на бульварках выдвигаются белесые солдаты, а на скамеечках явняются «бруквавая» публики.

И публики, конечно, с раздражением смотрят на выходящих солдат, борючая связь зубы:

— Лодырь, деэтерты!

А солдаты неоско поглядывают на чистенькую публику и, ивротны, говорят друг-другу:

— Вот бы кого во оном! Ишь, разсыпсы!

А изъ равновесия лаете звуки вонзана оркестра. В ладу слышен галорный валет или разлетает откуда-то страстные воны солидо беритона.

Карнавал, безычный, непрерывный праздник!

Безсмертное легкомыслие человека, неистребимое во всё вьва, у всёх народов и почему-то стихийно вспыхивающее накануне во время потрясывающих катастроф.

Вьвоичный, безычонно повторяющийся опять во время чума?!

Философия, или поэзия, может быть, найдут в этом карнавальном легкомыслии на краю пропасти (как назвал Пушкин) один из отблесков таинственной гениальности человека.

Но въ дни ужасающей бьды надъ Россией эта безычность все же кажется хуже всёх грьховъ, пороковъ и преступлений.

Вь посланной книжке «Рус. Старина» приведенъ следующий рассказъ изъ характеристикъ Николая II.

В 1915 году, во время осободительного движения, один изъ товарищей министровъ, подавший прошение обь отставки, представлял императору Николаю II.

Во время разговора представляющемуся былъ предложенъ вопросъ: «Что вы будете заниматься, когда кончите службу?»

— Уеду въ деревню и буду тамъ заниматься историческими работами.

— Ахъ, какъ и вы хотьбы быть на имень вьствъ.

Помолчавъ немного, императоръ закончилъ приемъ словами: «Я родился въ день Ива многострадальца (6 мая) и все, что бы я ни задумалъ, ничто мнѣ не удастся».

Справедливый вопрос.

Въ № 10 «Нар. Газ.» писемки въ редакцию иткие читатели задаютъ следующий справедливый вопросъ:

«Почему государство при старомъ режимѣ расходовало 40 миллионовъ руб. въ день, а теперь, 70 миллионовъ, иль даже, смотря на то, что громадные расходы дорады почти прекратились, а частью перешли къ ману?»

Не поясните ли намъ, куда и на что издтъ лишнихъ 30 миллионъ вь день?»

Изъ дневника вьрующего человека.

(Письмо изъ Воронежа).

6-го июля, въ 10½ ч. утра, возвращаюсь изъ Петрограда нашъ владика, ахъ. Тихонъ Сокромю, незаметно было возвращение владыки на извозчикъ съ вокзала оидъ подьхалъ къ монастырю и прямо направился въ соборъ, чтобы прежде всего помолиться у раки свят. Философа. Едва успѣлъ постелить коврикъ и положить орелъ, владыка опустился на колѣна предъ ракой и началъ молиться; молва поднял народъ со всёхъ сторонъ. Сигналы подобы изъ владыки, чтобы получить его благословение и тѣмъ выразить ему, невнянному страдальцу, свое сочувствие и радость, что любимый архиерей опять съ нами. На глазахъ у многихъ были слезы. Самъ владика какъ-то озабочен, постарѣвъ, канал-то скорбь видна на его лицѣ. И трудно было удержатъ

ся отъ слезъ, видя предъ собою того, кто, нося высокий санъ архиепископа, преиника внаста апостолов, учениковъ Христа, стоявший за правду, защищавший вьвзную ему Божиюхъ промысловъ натуру, не убоившійся сильныхъ мира сего и ради правды пострадавший, — неинию нестрадалъ, претерпѣвъ оскорбленія, вьвзавъ страдания. А когда явился владыка на анастасъ, то обратилъ къ вьрующимъ съ словомъ утѣшения, но волнение, его охватившее, не давало ему говорить. Онъ стоялъ съ поникнутой головой, опершись на жесткую; ивскокую именованъ дьяволъ молчание. Неодолго наворачивались слезы, а многие плакали, чувствовали какъ-то особенная связь съ владыкой, чувствовали радость, что онъ съ нами опять.

Разудявъ, паства воронежская, что твой блаженный владыка съ тобой; радуетесь и вы, паства, въ Петровъ-Порожской, что вашъ архиерей съ нами.

Тутъ, что служить за совѣсть идеаламъ христианства, кто, презрѣвъ все блага мира сего, возлюбилъ себя служению людямъ, тотъ перенесъ испытание ради Христа. Когда владыка читалъ акафистъ съ Митрофану, голосъ его дрожалъ. Я долго, долго смотрѣлъ на него и невольно въ мой духъ поднимался вопросъ: за что? Чувствовалось какое-то особенное настроение, канал-то тыдал радость, каналъ слезы. И каналъ бже, что владыка былъ намъ прибытою своего архиерейства. Владика, закончивъ свое слово, въ которомъ благодарилъ Господа, посланнаго ему это испытание и помогаю его перенести его, — приглашалъ вьрующихъ помолиться вмѣстѣ.

Тутъ, почти послѣ вьвчального разуменья, боголюбивая паства воронежская обрѣла своего архиерейства и правды, святая правда, никогда не поругиваемая, восторжествовала.

Трида, владыко, и насъ паству твою, Богъ!»

Воронежъ, 8 июля 1917 г. А. Устюжновъ

Городские выборы въ Киевѣ.

23 июля въ Киевѣ состоялись выборы новаго состава городской думы. Предвыборная кампания велась чрезвычайно интенсивно. Всего конкурировали 18 списковъ кандидатовъ въ гласные.

Подсчетъ голосовъ далъ слѣд. результаты:

Изъ 398,000 избирателей, вьвзанныхъ въ списки, въ выборахъ участвовало 174,000 (57%).

Первый мѣсто занялъ социалистическй блокъ (с.р., меньшевикъ, Бундъ и польскія дьявны), получившій 63,580 голосовъ (37%). Второе мѣсто занялъ блокъ украинскыхъ социалистовъ, получившій 35,240 голосовъ (20%). Третье мѣсто занялъ безпартийный блокъ русскихъ избирателей во главѣ съ членомъ Гос. Думы Н. В. Шульгинъ; онъ собралъ 25,032 голоса (15%). На четвертомъ мѣстѣ стоятъ к.д., получившій 15,080 голосовъ (9%). За пятый мѣсто боролись вьствъ, болшевикъ, получившій 9,520 голосовъ (6%) и т. д.

Изъ 120 мѣстъ въ городской думѣ социалистическй блокъ получилъ 44 мѣста, блокъ украинскыхъ социалистовъ — 25, списокъ В. В. Шульгина — 18, к.д. — 10, болшевикъ — 7, бундъ — 6, еврейскій брукваужный списокъ — 5, еврейскій социалистическй списокъ — 3, безпартийные украинскы-социалисты — 1 и польскіе социалисты — 1.

Успѣхъ блока украинскыхъ социалистовъ объясняется тѣмъ, что за нихъ голосовали расположенная въ Киевѣ украинскій воинскія части.

Весьма показателенъ провалъ списка украинскыхъ безпартийныхъ социалистовъ, въ который вошли лучшая имена украинской интеллигенции; этотъ списокъ едва превзошелъ одного гласнаго.

Во шное поражение потерпели кадеты, рассчитывавшие на 30 мѣстъ въ войска получивших 10.

Крупную победу одержал безпартийный блок русских избирателей, объединивший элемент населения, стоявший правее кадетов. Несмотря на стачечную борьбу агитацию со стороны социал-демократов и мажоритарный В. В. Шульгин собралъ 25.000 голосовъ и въвелъ въ думу 18 гласныхъ. Вотъ путь, которого надлежало бы держаться сторонникамъ этого течения и въ другихъ мѣстахъ. Слава и честь В. В. Шульгину!

Изъ жизни арміи.

Офицеры о позорѣ арміи и положеніи Россіи.

Главнымъ комитетомъ союза офицеровъ арміи и флота послана всѣмъ министрамъ и командующимъ всѣхъ арій слѣдующая телеграмма:

«Катастрофа на юго-западномъ фронтѣ съ ужасающими картинами грѣбамъ и позорнаго бѣгства съ поля сраженія сотенъ тысячъ солдатъ, анархія внутри страны, полное бесцелье власти и неудержимый потокъ нашествій, провозла и насилие грозятъ въ ближайшее время погубить Россію. Ежегодно сотни воязовъ офицеровъ и солдатъ, признающихъ къ исполнению долга бѣгущихъ съ поля сраженія толпами, гибнутъ жертвами провозла разназначившихъ насъ, утѣрившихъ понятие о чести и дисциплинѣ. Мы, представители офицерскаго корпуса, вѣшая кровью своей зашампанга Россію и живя при тягчайшихъ условіяхъ, вынужденны еще присутствіе духа и тѣлеснаго вѣздѣ на окружающихъ насъ, главный комитетъ союза офицеровъ арміи и флота, требуютъ принятія Временнымъ Правительствомъ исключительныхъ мѣръ для спасенія родины. Мы категорически требуемъ немедленнаго опубликованія по телеграфу приказа о введеніи смертной казни, какъ временной мѣры по отношенію ко всѣмъ виновникамъ родины, участвующимъ поле сраженія и сознательно уклоняющимся отъ бол. Одновременно мы настаиваемъ на восстановленіи полной власти и дисциплины, правъ начальниковъ всѣхъ степеней, неограниченныхъ безответственными коллегіальными учрежденіями. Власть эта должна быть возвращена начинающимъ отъ имени Временнаго Правительства путемъ торжественнаго акта во всему народу, арміи и флоту. Только эта решительная мѣра можетъ возстановить авторитетъ власти, чувство гордости, законности и дисциплины въ войскахъ. Дѣла болѣе, то общество, послышавъ уже побноше послѣ 18 іюня за свободу родины и эти мнѣнья подтверждаетъ своимъ неизмѣннымъ преданностью отчизнѣ, допозволъ кровью своей, что оно требовало вѣзати въ арміи не для себя, а для спасенія родины. Если же такыя революціонныя законы въ непродолжительномъ времени опубликованы не будутъ, то отвѣтственность за могущія быть послѣдствія холды заклещивавшихъ насъ событий будетъ сложена со всѣхъ офицеровъ арміи и флота и во всей своей полнотѣ падетъ на головы людей, живя стоящихъ въ власти!»

Когда окончится война?

Вышій главнокомандующій арміями юго-западнаго фронта, генералъ гичащаго наступленія въ Львовѣ ген. Н. И. Ивановъ въ настоящее время находится въ Одессѣ. Георгіевскій кавалеръ 2-го класса генералъ Н. И. Ивановъ вступилъ въ одесскій союзъ георгіевскихъ кавалеровъ.

Входитъ съ депутатскою союзомъ георгіевскихъ кавалеровъ, героя войны, посѣщая сотрудниковъ «Одесскаго Листка». Въ бесѣдѣ съ сот-

рудникомъ на политическія темы былъ затронутъ вопросъ и о продолжительности войны: Генералъ Н. И. Ивановъ сказалъ:

Если не будетъ какихъ-либо благоприятныхъ случаевъ, война въ этомъ году не окончится. Что и считать благоприятнымъ случаемъ?—Активная поддержка союзниковъ, ослабленіе противника и вообще поворотъ военнаго счастья часто создаетъ благоприятные случаи. Все же и вѣрю въ благоприятный исходъ войны.

Думы про новую думу.

Первое дѣловое засѣданіе нашей демократической думы 28 іюля, довольно ясно обрисовало къ филономому.

Эта дума, по видимому, какъ и всѣ наши демократическія организаціи, будетъ не думой, а пустой говорильней.

Другими словами—она будетъ говорить, говорить безъ конца.

Все почти засѣданіе, довольно красиво организованное, было посвящено рѣчамъ и приветствіямъ по поводу рожденія этого новаго демократическаго дитяти.

Изъ дѣловаго была выполнена лишь одна работа замѣстителя (Траубе) и секретаря (Верболенкова) съ довольно помноженнымъ, далеко не демократическимъ ослондомъ жалованья.

Эти выборы, конечно, пропетеритораны были фракціями с.-д. и с.-р. predeterminedъ само «на дому» и наша дума такъ обр. ничего новаго въ это первое «историческое» засѣданіе не сказала.

Нельзя ли намъ бросить глушую приманку собораться для кратчайшаго фразы и пустозвонныхъ рѣчей, а не для дѣла.

Опытъ показалъ, что говореніе толку не приноситъ и что въ водворотъ нашего краснорѣчія можетъ погнугнуть такое велеше, какъ Россія, царство, всего въ какіе-нибудь четыредѣтъ мѣсяцевъ.

Нельзя ли нашимъ новымъ товарищамъ-отцамъ города затнать фонтаны своего краснорѣчія и больше дѣлать чѣмъ говорить.

Собранія думскія были бы въ этомъ случаѣ не такъ занимательны для публики, но зато продуктивны для города.

На второмъ дѣловомъ засѣданіи, бышемъ 1-го августа, наши новые товарищи-гласные уже официально водворили на лорит-маркетку креселъ иягого Гачеля.

Мы говоримъ—офиціальное водворили—потому, что собранія сдѣлались избѣстными, члѣзъ городской голова, населенію Н.-Новгорода.

Фактически выборы, какъ это, такъ и въ осужденіи по управкѣ: Гриневичаго, Свободова, Иванова, Усова, Вексельскаго, Колоденскаго, всѣхъ этихъ номыхъ зарплатъ города, были давно произведены гдѣ-то «на дому», во франціи.

Въ засѣданіи думы 1-го августа была разгнана ничто иное, какъ комедія, при чѣзъ голова Гачель внесъ въ нее немногого драматизма: оцъ нашелъ нужнымъ «помолиться» и заставилъ думу (крошъ и-д. и торг.-пром.) встать ирѣдъ нимъ и просить его принять на себя обязанность главы.

У ияготомыхъ дѣлъ-зрѣльницъ эта сцена вызвала слезы умиленія, испепитковъ—ир-ническую улыбку...

Къ-съ-нишакъ, а нижегородцевъ нужно позаричить.

Къ-съ-нишакъ, а жители града землю Наваскій!

Соболєвы, Меморскіе, Михалкины, Бугромъ, Бланновъ, Дегтарыевъ, Башкировъ, Марковъ, Сироткины и всѣ другіе прежніе городскіе дѣтели, сдѣлавше такъ много добра городу, должны уступить мѣсто свое Гачельскимъ и Вексельчичкамъ.

Первые въ воспоминаніе своей безкорыстной службы оставили: богатѣлиа, почтенные и вловои дома, водвороводы, болыащія, рядъ училищъ и наконецъ политехникумъ...

Что-же дадутъ намъ г. Гачель и Вексельчички?

Про новую продовольственную управу.

Русскія пословица: «дорого—да мило, дешево—да гнило»—не оправдывается на нашей продовольственной управѣ. Да нея продовольственнымъ дѣломъ съ гордымъ вѣздѣтъ продовольственный городской комитетъ, скромно помѣшавшей въ духѣ небольшихъ комитатъ городской управы. Отвѣтственные должности въ немъ несли безплатно и, нужно сказать, весьма добросовѣстно гласные думы—Вяхиревъ, Серебрянскій, Кашакинковъ и др.

Продовольственная управа теперь помещена въ отдѣльномъ мѣстѣ, состоитъ изъ многочисленнаго штата служащихъ. Содержаніе ихъ обходится болѣе, чѣмъ въ десять разъ дороже продовольственнаго комитета.

Работаютъ въ немъ только до 2-хъ часовъ...

Представьте себѣ положеніе обывателя. Ему нужно вымучить въ управѣ продовольственную картонку. Въ 12 часовъ оцъ иривокнулъ въ управу, встаетъ въ очередь... Стоять... Нервно пошатриваетъ на часовыя стрѣлки, немужаю движомъ... Хвостъ сокращается медленно, а минуты летятъ. Позовина хвоста еще не удовлетворена, а уже 2 часа.

Надо уходить.

Намъ кажется, что необходимо завести въ управѣ второй комплектъ служащихъ, чтобы управа функционировала не до 2-хъ часовъ дня, а до 8-ми веч.

Правда, въ этомъ случаѣ она будетъ стоить еще дороже, но вѣдь и безплодное стояніе публики у барьеровъ въ управѣ не дешево обходится для народа.

Городская жизнь.

Тюремные порядки.

Давно мы слышали, что наша тюремная дисциплина, помя влияніемъ горчички, дубей свободы, тою рассталла, какъ и военная. Но въ текущее свободное для всякой дѣла время, служащій не доврлался. Но пришлось убѣдиться воочию. Недавно оцнѣтъ изъ знакомыхъ отбывающаго по распоряженію Совета Рабочихъ Депутатовъ бѣнечную тюремную высидку М. А. Гонохина послать ему въ первый корпусъ тюрьмы маленькую денежную помощь. Но на третей день получивъ повѣстку объ обратномъ изъ возвращеніи. На почтѣ ему объяснили, что денги не вручили за выбитіемъ Гонохина изъ тюрьмы, при чѣзъ показали повѣстку за № 2042, гдѣ обѣтъ этомъ болѣе отбѣчено надирателемъ Трифоновымъ. Знакомый поспѣшилъ на квартиру Гонохина, но и здѣсь его не оказалось. Встревоженнаго семья послѣдняго не знала, какъ пойти эту заглаживать, ибо если оцъ освобожденъ—долженъ быть болѣе. Предположили оцъ, что арестованный былъ «по товарищески» административно вклатъ въ мѣста не столь отдаденныя, вродѣ Архангельской губернии, ради спасенія революціи. На самомъ дѣлѣ оказалось, что Гонохинъ сидитъ въ тюрьмѣ и до сего времени, а надиратель тюрьмы Трифоновъ благодарно вралъ о его выбитіи.

Интересно знать, чѣзъ руководилъ надиратель, совершая такія поступки. Или въ тюрьмѣ, при новомъ режимѣ, существуетъ распоряженіе, воспрещающее пріемъ денежныхъ посылковъ вообще для всѣхъ арестованныхъ или только для таиникъ, какъ Гонохина. Или же свободные тюремные порядки таковы,

гдѣ всякая власть имѣетъ свою часть дѣлать и распорядится, какъ ей заблагочасудится.

И такъ, и этакъ, а все никакъ.

Городская продовольственная управа передъ погруженіемъ въ новую кампанію снабженія городского населенія хлѣбомъ широко оповѣстило гражданъ о характерѣ хлѣбной операціи, разъяснивъ, что по желанію обывателей будетъ вылавываться печеный хлѣбъ или мука въ такомъ-то размѣрѣ.

Однако, прежде чѣмъ августа—пачелавъ кампаніи—урава путемъ газетныхъ объявленій 30-го іюля извѣстила поточнѣйшую публику, что:

„благодаря отсутствію запасовъ муки впередъ до особаго распоряженія будетъ продаваться только хлѣбъ“ (а муку, значитъ, не спрашивавъ).

Гражданамъ всю голову наломали въ догадки:

Изъ чего-же собственно вылавывать хлѣбъ продовольственная управа?

Если изъ муки, то почему часть ея не остается для рвадчѣ тѣхъ, кто не хочетъ кушать городской готовый хлѣбъ, а хотѣлъ бы изъ этой муки приготовить для себя болѣе желаемый предметъ питания?

Почему управа не объясняетъ населенію причинъ его снабженія только хлѣбомъ, а не тѣмъ и не такъ, какъ она сама-же составила планъ и о немъ заблаговременно ознакомивъ населеніе города?

„Благодарная Россія“.

Вчерашніе благодарные вѣроповѣданные сегодня превратились въ полуохотнѣ ребятъ.

На памятникъ Александру I-му на Благодарнѣево кладовищѣ „вѣроповѣданные“ мало-по-малу отковыриваютъ букары надписей, изображающихъ предметъ русскаго искусства.

Если изображение памятника такъ уже ненавистно, то лучше его совсѣмъ убрать, нежели постепенно превращать въ помятнине.

Впрочемъ, помятнинецъ уже будетъ не изображеніе памятника, а тѣ „благодарные вѣроповѣданные“, которые легко превращаются изъ благодарныхъ въ злобныхъ озвиривовъ.

Не думаемъ, чтобы такіе граждане составили украшеніе какому угодно государственному строю.

3/4 сажени.

Какъ извѣстно норма потребленія дровъ обывателями установлена въ Нижнемъ по 1/4 сажени въ мѣсяцъ на одну печь.

Выкладка дровъ на дворахъ обывателей по расчету на 2 или 4 печи, конечно, довольно проста; но нѣчто другое представляется изъ себя выкладка для 3-хъ печей.

Въ этомъ случаѣ среднѣ городскіе вочиночки находятся вѣрнѣею по части „завинчиванія“ обывательскихъ тѣловокъ.

Вѣднѣе того, чтобы выкладка дровъ четверной сажени дровъ произвела какъ нужно, т. е. 3 ар. X 2 1/2 ар., вочинки производятъ по своей формулѣ, именно 3 ар. X 1 1/2 ар.

Не всякій русскій „гражданинъ“ можетъ удивить эту дипломатию и, вѣрнѣею, такая формула въ извѣстныхъ случаяхъ сходитъ за чистую монету, а эта монета при цѣнѣ дровъ въ 70 руб. сажени обойдетъ другому товарищу при товарѣхъ въ 11 р. 66 2/3 п.

„Нормиллицы“.

Председатель коміссіи по урегулированію транспорта въ Н.-Новгородѣ канцляръ Мотровичъ сообщаетъ „Волгарю“, что въ Астрахани вся рыба идетъ испорченная вслѣдствіе запрещенія вывоза и полюднаго разрешенія.

Купайте, свободные граждане, на здоровье

астрханскую тухлятину и благодарите „товарищей“ за ихъ заботу о вашихъ желудкахъ!

„Товарищи“, конечно, могутъ сказать, что „лучше позой, чѣмъ никогда“.

Главное-же во всемъ этомъ, пожалуй, виновны старый режимъ, оставившій въ тяжелое настѣдство разнѣхъ, съ позволенія сказать, „дыловъ“.

Ужъ такой бездѣльникъ этотъ режимъ.

Ренорднй ховствъ.

31-е іюля было послѣдній денекъ для взноса подоходнаго налога. Въ этотъ денъ въ вѣдомствѣ казначействѣ такое было скопленіе плательщиковъ, что многие, придя туда утромъ, могли освободиться только къ вечеру. Конечно, не обошлось дѣло безъ нареканій и „благословенія“ порядка.

Въ самоѣ дѣлѣ, почему для этой операціи было открыто одно только казначейство, а не были привлечены напр. сберегательныя кассы?

Видно никакіе опыты для насъ не убѣдительно!

По Ру с и.

Заживо погребенные.

Царицкннская газета „Республиканецъ“ разсказываетъ слѣдующія кошмарныя подробности о самосудѣхъ извъ ворани крестьянъ въ Ставропольскомъ у., Самарскаго губ.

Для обвиняемыхъ и уличенныхъ на мѣстѣ преступленія воровъ спѣшно дѣлаютъ гробы, затѣмъ крестьяне приглашаютъ свиреніяна съ причетомъ. Кладутъ связаннымъ воровъ въ гробы, вырываютъ могилы и выкапываютъ ихъ, душатъ потрескаеве стѣннѣе живыхъ людей. Послѣ отбыванія крышки гробовъ заколачиваютъ, оставляютъ небольшие отверстія съ трубой для того, чтобы былъ доступъ воздуха живымъ мертвецамъ. Затѣмъ гробы при пѣннѣ „Вѣчная память“ опускаютъ въ могилы...

Черезъ 1—2 дня крестьяне отрываютъ землю и поднимаютъ наверхъ гробы. Въ этихъ гробахъ только олимпъ живой, но живой мертвецъ съ посѣдннѣеи волосами, съ срамннѣеи моровомъ сумасшедшаго. Таковы ужасныя кошмарныя суды надъ конвокарами и ворами.

Разныя извѣстія.

— „Нов. Вр.“ сообщаетъ: Исполнительный комитетъ московскаго желѣзнодорожнаго стѣзавъ предложилъ уничтожить всѣ центральныя учрежденія министерства путей сообщенія, всѣ правленія частныхъ обществъ, забрать всѣ желѣзныя дороги въ руки вѣдннѣеи стѣзавннѣеи и упрививаться при помощи выбраннаго при центральномъ исполнителномъ комитетѣ.

Несомненно, желѣзнодорожная разруха тогда только и можетъ исправиться, когда дѣлается начальниково стѣннѣеи займутъ старожна а нижнеровнѣеи—сѣннѣеи вагоновъ.

— Нѣчто подобное, какъ сообщаетъ газетѣ, произошло въ Академіи Наукъ.

Сужителемъ Академіи явилнсъ къ академикоскому начальству и заявилъ, что оипъ т. е. слушателю, требуютъ, чтобы изъ допустели въ засѣданіе Академіи: въ административныя и въ научно-общественныя.

Академическое начальство отнеслось къ этому требованію не совсѣмъ одобрително. Сужителемъ было разъяснено, что ихъ совѣщательный голосъ въ научнѣеи засѣданнѣеихъ врядъ-ли будетъ полезенъ.

Сужителемъ, однако, не удовлетворившнсъ этими разъясненіями рѣшительно заявилъ:

„Если насъ не пригласите на засѣданіе, мы сами придемъ!“

И правильно. Если распоясавшнсъ товарищъ Сидоръ имѣетъ право рѣшать въ двѣа государственныя, то отчего же и въ Академіи не позволнѣеи? — „Н. Вр.“ сообщаетъ:

Аннское казначейство объявило себя автономнымъ и не признаетъ власти сннсейской казенной палаты. Кричатъ: Революція въ опасности! Надо спасать революцію! Наоборотъ, революція „удоблетъ“ и двѣаетъ все болѣеши и болѣеши „завоеванннѣеи“!

— „Петр. Вѣд.“ сообщаетъ:

Состоявшее недавно чрезвычайное пѣннѣеи земское уздѣеиое засѣданіе рѣшило декораторовъ принять съобществогражденинъ на счетъ государственнаго и общества, и потому постановило выплачивать „товарищамъ“ газетнымъ по 7 рублевъ.

Не будемъ скитаться пензенской бѣдѣ—своя на грабѣ.

— „Нов. Вр.“ пишетъ:

Чернобабское, доставляющее въ такнѣеи уголь для электрической стѣннѣеи, обслуживавшей трамвайное движеніе, получаетъ въ день въ среднемъ 79 р. 30 к. Средній заработокъ пѣннѣеи на обслуживаннѣеи стѣннѣеи въ среднемъ при слабой работѣ—81 р. въ день. Городская управа постановила обратиться въ Исполнительный Комитетъ Совѣта Р. и С. Депутатовъ съ просьбой принять срочныя мѣры противъ этихъ бесслесныхъ заработковъ чернобабчннѣеи, грозящихъ городу полннѣеи разореніемъ.

И это не маркеры труда, а бѣднѣеи протетарннѣеи.

Писма пациентовъ народнаго лѣкаръ П. И. Демина.

Г. Секретарю!

У меня иногда болѣтъ животъ; никакъ было работъ в ѣланнѣеи также было трудное, но шла никакъ ннѣеи. Такъ страдалъ 2 мѣсяца. Слѣдъ принять денннѣеи махлѣеиерова по извѣстнѣеи доктъ до тѣмъ за мѣсяцъ, то съ первого же прнѣма замѣтъ облегченіе, а черезъ 7 дней совершенно выздоровѣлъ. Теперь уже прошю для того, по болѣзнь у меня болѣе не повторнлнсъ, Остаюсь очень благодарнѣеи врачѣ милосерднѣеи П. И. Демина, к. х. у. н. к. ф. ед. Куз. Бабурынъ.

Многъ Павель Ивановскій!

Благодарю васъ за нашу малѣ „перекръ“-привѣтъ. Она лечитъ почти всякіе болѣзнь. Я испытываю ея при околѣ, аволахъ и ревматизмѣ гѣла, рухъ, нѣеи и боинъ гононъ. Сильно хворалъ мой знакомый, Алексѣй Шабалинъ, болѣтъ чнѣи жнвнѣи. Я послѣдннѣеи пользовался малѣ „перекръ“-привѣтъ. Онь сталъ ея принимать во внутрь и вскорѣ съ нимъ все болѣзнь прошла. Кроимъ того у меня самоѣ 2 года не ходилъ ноги, но какъ сталъ принимать денннѣеи махлѣеиерова, то вскорѣ совершенно поправился. Благодарнѣеи кр. с. Арты, ар. у. Вас. Вас. Мельннѣеи.

Многъ Гусъ, Иваннѣеи Ивановскій!

У меня 2 года ложило рухъ и ноги. Лечился у многнѣеи врачей, по толку не было. Не могъ никуда шагннѣеи. Какъ-то ко мнѣ прнѣхалъ знакомый Лнннѣеи и разсказалъ, что онь такъ болѣтъ и ходитъ только около стѣннѣеи, и амѣлнѣеи у вѣрнѣеи гѣла Демина. На другой же день я вѣднѣи съѣхъ ннѣи къ Демину. Когда прнѣхалъ къ нему, то я съѣла вполнѣ на лѣннѣеи (три раза сътакъ). Доносъ мнѣ до слуху, дакъ прннѣтъ вѣрнѣеи стѣннѣеи съѣлать 30 разъ „перекръ“-привѣтъ. Я прннѣтъ Демина сътакъ, пошесть отъ него своими ногами. Пошелъ невпроваждннѣеи леченіе денннѣеи махлѣеиерова и поправился. Теперь уже прошло 3 года, какъ я вѣднѣи у Демина, но болѣзнь моя болѣе не повторнлнсъ. Какъ то я простудилъ голову и съ началѣеи лоннѣеи, правнѣи газетнонѣеи не сталъ читать. Пошесть оинѣи къ Демину. Онь прннѣтъ лѣеи и вснѣи мѣла „перекръ“-привѣтъ и дакъ прннѣтъ пить, пошесть чнѣеиного пороху и черезъ 20 мннѣтъ все прошло. Теперь отъ души благодарнѣеи П. Демина, дакъ прннѣтъ газетнонѣеи вѣдннѣеи, съ прннѣтъ староса Дѣ Рѣа Кннннѣеи и по прннѣтъ оинѣи рѣспнсснсъ самѣ Алексѣй Кннннѣеи.

Адресъ народнаго лѣкаръ Павла Ив. Демина: Нижній Новгородъ, Варварка, д. № 38.

Ред.-издатель *Ир. Васильевъ.*